

# 以色列重开边境口岸

## 发现 Hamas 大型地道



这组以色列国防军12月17日发布的照片显示,以军地面部队在加沙地带发现一处大型地下隧道。  
新华社发

**新华社北京12月18日电** 自本轮巴以冲突爆发以来,以色列17日首次开放连接加沙地带的凯雷姆沙洛姆口岸,允许人道主义援助物资通过口岸进入加沙地带。

以色列国防军同一天发表声明,称以军在加沙地带北部与以色列交界的埃雷兹口岸附近发现一处巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(Hamas)大型地道,这是以军迄今在加沙地带发现的规模最大地道。

### 首次开放口岸

以色列政府17日说,运载援助物资的卡车当天首次通过凯雷姆沙洛姆口岸进入加沙地带,共79辆。

凯雷姆沙洛姆口岸由以方控制,设备完善,能迅速处理大量卡车过境,近期一度用来安检向加沙地带运输援助物资的卡车。不过,那些卡车在这一口岸接受安检后,需绕道拉法口岸进入加沙地带,导致大量援助物资迟迟无法到位。

加沙地带共有三个口岸,分别为北部埃雷兹口岸、东南部凯雷姆沙洛姆口岸以及南部拉法口岸。前两个口岸与以色列接壤,拉法口岸与埃及接壤。

埃雷兹口岸由以色列国防部管理,是以色列和加沙地带之间的主要人行通道,也是持有以色列工作许可的巴勒斯坦人前往以色列工作的重要过境点。自本轮巴以冲突爆发以来,埃雷兹口岸一直处于关闭状态。

哈马斯在拉法口岸的发言人瓦埃勒·阿布·奥马尔说,眼下,每天120辆运载燃料和天然气等援助物资的卡车从拉法口岸驶入加沙地带。

只是,现阶段进入的援助物资对当地民众来说仍是“杯水车薪”。美联社援引数据报道,10月7日新一轮巴以冲突爆发前,凯雷姆沙洛姆口岸每天会处理约500辆驶入加沙地带的卡车。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处发言人朱丽叶·图马在社交媒体上说,加沙地带目前遭受密集空袭,

这种情形下很难运输援助物资。

### 发现最大地道

以军17日发表声明说,在埃雷兹口岸附近发现一处 Hamas 大型地道。

综合多家媒体报道,此处地道距离埃雷兹口岸仅400米,位于地下约50米处,长度超过4公里,宽数米,车辆可通行,终点位于加沙地带北部杰巴利耶地区。地道由钢筋混凝土建成,配备电力、通信、通风和污水处理设施。

以军发言人丹尼尔·哈加里15日视察此处地道时告诉媒体记者,这是以军迄今在加沙地带发现的“最大(规模)地道”。

按照以军说法,此处地道的高度和宽度是先前发现的 Hamas 地道的几倍。以军在这处地道中发现武器和巴方武装人员。

美联社报道,以色列军方、情报部门以及政府官员因未能提前发现 Hamas 10月7日偷袭以方境内军民目标而备受批评。

以军另一名发言人尼尔·迪纳尔解释称,以色列安全部门先前未发现此处地道是因为地道入口位于一座停车场地下,“逃过”以方无人机和卫星成像技术侦测。

哈马斯方面暂未就以军宣布在埃雷兹口岸附近发现大型地道作回应。

### 止战呼声不断

以色列和哈马斯本月初结束维持数天的临时停火后,国际社会发出的停火止战呼声不断。法国外交部长卡

特琳·科隆纳17日访问以色列时敦促冲突双方应以释放更多被扣押人员为目标“立即停火”,并开启“政治解决”冲突的进程。

法方同时就法国外交部一名雇员在加沙地带拉法市避难期间遭以军空袭身亡表示谴责。

英国和德国外交部同样敦促,鉴于本轮巴以冲突导致太多平民遇难,以色列和哈马斯需实现“可持续”停火。

先前临时停火斡旋方埃及的多名安全消息人士17日告诉路透社记者,以色列和哈马斯均对新一轮停火和释放更多被扣押人员持开放态度。

哈马斯就埃方说法回应称,任何磋商的基础是“以色列停止侵略”。

临时停火另一个斡旋方卡塔尔证实,致力于以色列和哈马斯“恢复人道主义停火”的各项外交工作正在展开。

土耳其17日喊话美国,要求美方约束亲密盟友以色列,使以方停止在加沙地带和约旦河西岸的军事行动。

路透社援引土耳其外交部一名消息人士的话报道,土耳其外交部长哈坎·菲丹17日与美国国务卿安东尼·布林肯通电话时强调,巴以实现全面停火后,需要有国家“迫使”以色列与巴方谈判,以便开启建立在“两国方案”基础上、旨在缔造“公正、可持续和平”的进程。

“两国方案”是指建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国。这一方案得到国际社会广泛支持。

## 红海商船频遇袭 美国或组联盟护航

**据新华社北京12月18日电** 多艘商船近日在红海水域遭也门胡塞武装袭击,加剧中东局势紧张,波及国际海运。消息人士17日说,美国国防部长劳埃德·奥斯汀本周访问中东时,将宣布一项红海护航行动,多个阿拉伯盟国据信将参加。

不愿公开姓名的消息人士告诉英国《卫报》,美国有意与其他国家组建一支海军特遣队,巡逻红海、曼德海峡和亚丁湾,奥斯汀本周将宣布这一护航行动,拟定代号为“繁荣卫士”。

一些官员认为,美国在中东的盟友约旦、阿拉伯联合酋长国、卡塔尔、阿曼、埃及、巴林等国可能加入。沙特阿拉伯正与也门胡塞武装进行和平谈判,尚无法确定是否参加。

美国“战争地带”网站援引美国国防部不愿公开姓名的官员,同样报道这一消息。不过报道没有说哪些国家会参与。

美国《政治报》援引不具名官员的话报道,五角大楼近日把“艾森豪威尔”号航空母舰从波斯湾调遣至亚丁湾,以应对红海紧张局势。美军高层还授权指挥官打击胡塞武装的选项。美国“旗语”新闻社同样援引美国政府官员的话报道,美军正考虑空袭胡塞武装目标。

新一轮巴以冲突爆发以来,也门胡塞武装以“支持巴勒斯坦”为由对以色列频繁发动导弹和无人机攻击,并在红海连续袭击“关联以色列”的船只。为避开这一险情选出的水域,多家国际航运企业陆续宣布暂停红海航线。

## 以军空袭杰巴利耶难民营 造成至少100人死亡

**新华社加沙12月18日电**(记者柳伟建)据巴勒斯坦通讯社18日报道,以色列军队17日晚空袭加沙地带北部杰巴利耶难民营,造成至少100人死亡。

报道说,目前已有20余名伤者从废墟下被救出,但仍有大量人员被埋在废墟下。

12月2日,以色列军队曾对杰巴利耶难民营发动空袭,造成至少100人死亡。



12月17日,在约旦河西岸城市图凯尔姆附近的一处难民营,人们查看在冲突中损毁的房屋。  
新华社发